





Written by லனின் மதிவாணம்

Monday, 30 April 2018 06:06 - Last Updated Friday, 14 September 2018 22:06

நன்றிகெட்டு பசேமம் மந்திரி மாரே உங்கள்

நியாயமென்ன சொல்லு வீ ரே

இன்றியமையாத வொரு பபோரே செய்ய

இடமுண்டாகக் கிணீ ர் நீ ரே

இவ்வகையில் இலங்கை அரசியல் வரலாற்றில் தமிழ் இனவாதியாக அல்லாமல், சிங்கள பரிணவாதத்திற்கு எதிரான சிந்தனையை அரசியல் தளத்தில் மூதன் மூதலாக மூன் வதைத் தவர்கள் கோ. நடசேய்யர் மீ னாட்சியம் மாள் தம்பதிகளாவர்.

இத்தகைய தளிவான -தீ ட்சண்யமான பார்வையைக் கொண்டிருந்த அம்மையாரின் செயற்பாடுகள் குறிப்பிட்ட மத்தியதர வர்க்கத்தோடு மட்டும் மட்டுப்படுத்திக் கொள்ளாமல் பரந்துபட்ட மக்கள் குறித்ததாக வரே கொண்டுகிளைபரப்புவதாக அமறைந்திருந்த மனை அவரது தனித்துவமான அம்சமாகும்.

டொனமர் அரசியல் யாப்பின் கீழ் பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்குவது தொடர்பாக எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட விவாதத்தில் பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்குவதற்கு எதிரான கருத்துக்கள் சரே.பொன் இராமநாதன் மூதலானோரால் மூன் வகைக் கப்பட்டது. பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்கப்பட வேண்டும் என்ற கோரிக்கையை மூன் வதைத்து பண்களின் வாக் குரிமனைச் சங்கம் என்ற அமைப்பில் டிபேலி பண்டாரநாயக காவின் தலமையில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. இவ்வமையில் திருமதிகள். நல்லம் மாள் சத்தியவாகீஸ் வர ஐயர், ஈ.ஆர். தம்பி மூத்து மூதலிய தமிழ் பண்களும் அங்கம் வகித்தனர். மீ னாட்சி அம்மையார் இவ்வமையில் அங்கத்துவம் பறெவில்லை என்ற போதினும் பண்களின் வாக் குரிமனை ஆதரித்து பல கட்டுரகையையும் எழுதியுள்ளார். இச்சங்கம் குறித்த அம்மையாரின் பார்வை இவ்வாறு பிரவாகம் கொண்டிருந்தது.

“இச்சங்கமானது டொனமர் கமிஷன் இலங்கைக்கு வந்த காலத்தில் ஆரம்பிக்கப் பற்றதெனினும் தங்கள் வலையைச் சுவெவனே செய்து முடித்திருக்கிறார்கள் என்றுதான் சொல்ல வேண்டும். இச்சங்கத்தினர் இதுவரை செய்துள்ள வலையை எப்படியிருந்த போதிலும் இனித்தான் அதிக வலையைச் செய்வதெனியவர்களாக இருக்கிறார்கள். மறே படி சங்கத்திற்கு வருஷ சந்தா ரூபா 50 ஆக வதை திருக்கின்றபடியால் சாதாரண குடும்பத்தை சரேந்தவர்கள் இதில் சரேந்துழைக்க வசதியிராது. பணம் படதைத் தவர்கள் மாத திரம் தங்கள் காரியத்தைச் செய்து முடிப்பது போதுமானதாகாது. எல்லாச் சகோதரிகளும் கலந்துழைக்க வேண்டிய வேளையில் பணம் படதைத் தவர்கள் மாத திரம் தலையிடுவதைக் கொண்டு அதிக பலன் கிடையாது. ஆகவே சகோதரிகள் தங்கள் கொண்ட காரியத்தைச் செய்து முடிக்க வேண்டுமானால் ஆங்கிலம் தெரியாத சகோதரிகளிடத்தும் பிரச்சார வேலைகளைத் துவக்க வேண்டும்” (தசேபக்தன் 26-01-1929).

அம்மையார் பண்களின் வாக் குரிமனைச் சங்கத்தின் முக்கியத்துவத்தை எடுத்துக் கூறியதுடன், அவ்வியக்கம் உழைக்கும் மக்களிலிருந்தும் அவர்களின் நலன்களிலிருந்தும் எந்தளவு அந்நியப்பட்டிருந்தது என்பதையும் சூட்டிக் காட்டத் தவறவில்லை. இவ்வியக்கத்தின் சிந்தாந்தத்தளம், செயற்பாடு என்பன அம்மையாரின் சிந்தாந்தத்தளம் நடமைமுறை என்பனவற்றிலிருந்து மூரணப்பட்டிருந்தமையும் அவர் இவ்வியக்கத்தில் அங்கம் வகிக்காதற்கு ஏதுவான காரணமாக அமறைந்திருக்கும் என எண்ணத்தோன்றுகின்றது. இவ்வாறே பண்களாகக் கு











